

ЗАКЛЮЧЕНИЕ КОМИССИИ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 311.010.01

по защите докторских и кандидатских диссертаций,
созданного при ФГБОУ ВО «НГУ имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург»
по предварительному рассмотрению диссертации Матвеева Дмитрия Александровича на тему: «Технико-тактическая подготовка начинающих самбистов-студентов с применением коммуникативного тренинга», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Матвеев Дмитрий Александрович является соискателем кафедры теории и методики борьбы ФГБОУ ВО «Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф.Лесгафта, Санкт-Петербург», 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35.

Работает в Санкт-Петербургском Государственном университете 199034 Университетская наб. 7/9 на кафедре физической культуры и спорта в должности старшего преподавателя.

Диссертация выполнена на кафедре теории и методики борьбы ФГБОУ ВПО «Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург», 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35.

Научный руководитель – Левицкий Алексей Григорьевич, доктор педагогических наук, профессор, ФГБОУ ВО «Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург», 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, профессор кафедры теории и методики борьбы.

Соискатель имеет 33 печатные работы из них 9 публикаций в журналах, рекомендованных ВАК. Все публикации соответствуют теме диссертации. В публикациях соискателя в полной мере отражены результаты диссертационного исследования. Наиболее значимыми являются:

1. Матвеев, Д.А. Поиск взаимосвязей между агрессивностью и оценкой здоровья / Д.А. Матвеев // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2012. - №1. – С.94-97

2. Матвеев, Д.А. О валидности опросника конструктивной и деструктивной агрессивности / Д.А. Матвеев // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2012. - №3. – С. 117-121

3. Матвеев, Д.А. Взаимосвязь самооценки агрессивности и спортивного результата / Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2012. - №9.- С.101-105

4. Матвеев, Д.А. Поиск взаимосвязи между позитивной агрессивностью и техническими действиями в схватках борцов-самбистов / Физическая культура и спорт в системе высшего образования: материалы 2 всероссийской научно-практической конференции/ Москва, 2012. – С.370-378

5. Матвеев, Д.А. Влияние дополненного ментального тренинга на развитие специальных скоростно-силовых качеств борца / Д.А. Матвеев, М.А. Ковалев // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2013. - №5(99). - С.89-95

6. Левицкий, А.Г. Взаимосвязь дополненного ментального тренинга и технических действий в стойке / А.Г. Левицкий, Д.А. Матвеев, М.А. Ковалев // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2013. -№9. – С.86-90

7. Савельев, Д.С. Дополненный ментальный тренинг в системе подготовки начинающих самбистов/ Д.С. Савельев, М.В. Мурашева, А.Г. Левицкий, Д.А. Матвеев // Теория и практика физической культуры. – 2014. -№2. – С. 26-28

8. Матвеев, Д.А. Поиск влияния коррекции агрессии на спортивный результат / Д.А. Матвеев // В мире научных открытий. - 2013. - №7.3(43) – С.80-92.

9. Левицкий, А.Г. Поиск взаимосвязей между раздражительностью, уравновешенностью и уровнем здоровья / А.Г. Левицкий, Д.А. Матвеев, А.А. Поципун, А.В. Шабаев // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2015. - №3. – С.228-232

Комиссия докторской диссертации отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

- Впервые предложено использование коммуникативного тренинга в процессе подготовки начинающих самбистов;
- Разработана методика, сочетающая в себе коммуникативный тренинг, ориентированный на развитие личностных черт, необходимых для успешной тренировочной деятельности, ментальный тренинг, а также упражнения, направленные на повышение эластичности, расслабление мышц и увеличение амплитуды движений;
- Предложены новые способы формирования скоростно-силовых качеств начинающих самбистов с помощью разработанной методики;
- Выявлены новые пути повышения технической и тактической подготовленности начинающих спортсменов, занимающихся борьбой самбо;
- Определены пути формирования мотивации к дальнейшим занятиям физической культурой.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

- Установлены особенности, определяющие влияние разработанной методики на активное ведение борьбы в стойке и в партере, которое необходимо для достижения как тренировочного, так и соревновательного результата
- Получены новые сведения о способах подготовки начинающих спортсменов, обогащающие теорию и методику физического воспитания.
- Выявлены новые возможности развития специальных скоростно-силовых качеств и технической подготовленности самбистов

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

- при использовании в тренировочном процессе результатов исследования ускоренно формируются умения, обеспечивающие высокий уровень технико-тактической подготовленности начинающих самбистов
- Предложенная методика показала эффективность ее использования в учебно-тренировочном процессе начинающих самбистов в вузах
- Разработаны практические рекомендации, определяющие условия внедрения предложенной методики, которые можно использовать в системе студенческого спорта, подростково-молодежных клубах и СДЮСШ.

Оценка достоверности результатов исследования выявила что:

- методы исследования, использованные в работе адекватны поставленным целям и задачам;
- выборки, на которых проводилось исследование являются репрезентативными;
- корректно проводилась математическая обработка данных и использовался аппарат математической статистики

Личный вклад соискателя состоит в том, что разработана новая методика технико-тактической подготовки начинающих борцов, в основе которой впервые используется коммуникативный тренинг. Помимо этого также впервые используется сочетание ментального тренинга, в сочетании с комплексами упражнений релаксации и стретчинга, ориентированными на расслабление мышц и повышение амплитуды движений в суставах.

Соискателем изучено влияние разработанной методики на специальные скоростно-силовые качества начинающих самбистов, на их техническую подготовленность в стойке и в партере, на их тактическую подготовленность.

Исследовано воздействие экспериментальной методики на формирование позитивной (нормативной) агрессивности, необходимых для успешной тренировочной и соревновательной деятельности у начинающих самбистов-студентов.

Диссертация Матвеева Дмитрия Александровича на тему: «Технико-тактическая подготовка начинающих самбистов-студентов с применением коммуникативного тренинга», является завершенной научно-квалификационной работой, в которой на основании проведенных автором исследований научно обоснован новый подход к построению учебно-тренировочного процесса у начинающих самбистов студенческого возраста. Диссертационная работа имеет важное социально-педагогическое значение для теории и практики физической культуры и носит прикладной характер. По своей актуальности, теоретической и практической значимости, степени обоснованности, достоверности и новизне научных положений и выводов, диссертация соответствует требованиям п.9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Пра-

вительства РФ № 842, от 24.09.2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 13.00.04 -Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

ОФИЦИАЛЬНЫМИ ОППОНЕНТАМИ РЕКОМЕНДУЮТСЯ:

1. Щеголев Валерий Александрович, доктор педагогических наук, профессор, старший научный сотрудник научно-исследовательского центра (по физической подготовке и военно-прикладным видам спорта в Вооруженных Силах Российской Федерации) «Военный институт физической культуры» Министерства обороны Российской Федерации, 194044, Санкт-Петербург Большой Сампсониевский пр.63. Специальность по диссертации доктора педагогических наук 13.00.04. - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры
Телефон:891117882158
Сайт:www.vifk.info
Адрес электронной почты: shegval@mail.ru

Публикации по теме оппонируемой диссертации:

1. Щеголев, В.А. Оздоровительно-прикладная физическая подготовка юношей допризывного возраста с различным уровнем физического состояния / В.А. Щеголев, Р.А. Лайшев // Актуальные проблемы физической и специальной подготовки силовых структур. – 2012. -№2. - С.43-47
2. Щеголев, В.А. Особенности функционирования спортивно-педагогических систем в условиях Вуза / В.А. Щеголев //Актуальные проблемы физической и специальной подготовки силовых структур. – 2013. -№4. - С.1-5
3. Щеголев, В.А. Педагогическая технология использования средств физической культуры для адаптации студентов к будущей профессиональной деятельности / А.Э. Болотин, В.А. Щеголев, В.В. Бакаев // Теория и практика физической культуры. – 2014. - №7. – С.16-19
4. Щеголев, В.А. Профессиональное совершенствование субъектов управления физическим воспитанием студентов с использованием интерактивных технологий / В.А. Щеголев, О.В. Новосельцев // Теория и практика физической культуры. – 2015. - №2. – С.15-17
5. Щеголев, В.А. Теоретические аспекты использования интерактивных технологий в физическом воспитании студентов Вузов / В.А. Щеголев, Ф.Г. Переходко, С.С. Прокопчук, В.А. Платонова // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2015. - №12(130). – С.293-296

2. Табаков Сергей Евгеньевич, кандидат педагогических наук, профессор, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный Университет физической культуры, спорта и туризма», 105 1222 г. Москва, Сиреневый бульвар д.4, строение 1, профессор кафедры Теории и методики единоборств.

Специальность по диссертации кандидата педагогических наук 13.00.04. - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Телефон:89166359049

Сайт:www.sportedu.ru,

Адрес электронной почты:samboskif@mail.ru

Публикации по теме оппонируемой диссертации:

1. Tabakov S. Influences of weight loss on hematological parameters in male judokas / S. Tabakov, P. Drid et al. // Healthmed – Journal of Society for development of teaching and business processes in new net environment in B&H - Volume 6. – 2012. – P.1285-1290
2. Tabakov S. The efficiency of judo techniques in the light of amendments to the rules of sport contest / S. Tabakov, M. Adam et al. // Journal of Combat Sports and Martial Arts, MEDSPORTPRESS, 2012. – 2(2) – Vol.3 – P.115-120
3. Tabakov S. Tactical-technical preparation of judo athletes participating in Japan championships / S. Tabakov, M. Adam et al. // Journal of Combat Sports and Martial Arts, MEDSPORTPRESS, 2013 . – 1(2) - Vol.4 – P.61-65
4. Tabakov S. MMA fighters technical-tactical preparation – fight analysis: a case study / S. Tabakov, M. Adam et al. // Journal of Combat Sports and Martial Arts, MEDSPORTPRESS, 2015 . – 6(1) – P.35-41
5. Табаков С.Е. Блок-схема тактических действий самбистов в борьбе за захват / С.Е. Табаков, К.В. Югай // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2016. -№6. – С.199-202
6. Табаков С.Е. Классификация захватов в самбо / С.Е. Табаков, К.В. Югай // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. - 2016. - №6. – С.202-204

ВЕДУЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена»
191186, Санкт-Петербург, Набережная реки Мойки, 48

Телефон: 312-44-92

Сайт:www.herzen.spb.ru

Адрес электронной почты:mail@herzen.spb.ru

Публикации сотрудников ведущей организации по теме оппонируемой диссертации:

1. Кадыров, Р.М. Модель построения системы физической подготовки / Р.М. Кадыров, И.И. Михаил, В.Д. Гетьман // Актуальные проблемы физической и специальной подготовки силовых структур. – 2012. - №1. – С.46-51
2. Кадыров, Р.М. Факторная структура физической подготовленности / Р.М. Кадыров // Актуальные проблемы физической и специальной подготовки силовых структур. – 2012. - №3. – С.5-9
3. Пономарев, Г.Н. Федоров В.Г., Шансков М.А. Методика оценки мотивационной сферы у преподавателей физической культуры / Г.Н. Пономарев, В.Г. Федоров, М.А. Шансков // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. - 2013. - № 1. - С. 119-123.
4. Пономарев, Г.Н. Физическая культура в образовательном пространстве России: тенденции развития / Г.Н. Пономарев // Культура физическая и здоровье. – 2014. - №2. – С.23-28
5. Родичкин, П.В. Комплексная шкала оценки функционального состояния опорно-двигательного аппарата у спортсменов / П.В. Родичкин // Спортивная медицина: наука и практика. №1. - 2014
6. Родичкин П.В. Комплексная шкала оценки функционального состояния опорно-двигательного аппарата у спортсменов // Спортивная медицина: наука и практика. - №1. - 2014.
7. Пономарев Г.Н. Физическая культура в образовательном пространстве России:тенденции развития // Культура физическая и здоровье.- 2014. - №2. - С.23-28.
8. Митин, А.Е., Филиппова, С.О. Гуманитарные технологии в работе тренера с «неперспективными» спортсменами / А.Е. Митин, С.О. Филиппова // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. - 2014. - № 12 (118). – С.136-140.
9. Митин Е.А., Филиппова С.О., Станкевич П.В. Безопасность физкультурно-образовательной среды вуза // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. - 2014. - № 12 (118). – С. 141-145.
- 10.Козлова А.С. Молекулярно-генетические предикторы развития патологии локомоторной системы на фоне экстремальных физических нагрузок / А.С. Козлова, А.О. Пятибрат, Г.Н. Пономарев, Г.В. Бузник, С.Б. Мельнов, П.Д. Шабанов // Культура физическая и здоровье. – 2015. - №3(54). – С.84-92
- 11.Кадыров, Р.М. модель самоуправления студентами физической тренировкой/ Р.М. Кадыров, А.В. Караван, В.Д. Гетьман // Теория и практика физической культуры. - 2015. - № 9. - С. 3-4.

Установить срок защиты "09" марта 2017 г.

Автореферат диссертации может быть рекомендован в печать.

Автореферат на отзыв рекомендуется разослать в организации по утвержденному списку.

Диссертация Матвеева Дмитрия Александровича на тему: «Технико-тактическая подготовка начинающих самбистов-студентов с применением коммуникативного тренинга», может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Д 311.010.01 по защите докторских и кандидатских диссертаций, созданного при ФГБОУ В О «НГУ имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург» по специальности 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Председатель комиссии
доктор педагогических наук,
профессор



С.М. Ашкнази

Члены комиссии:

доктор педагогических наук,
профессор



Р.Н. Терехина

доктор педагогических наук,
профессор



М.П. Горчакова-Сибирская